

Letették az esküt a kormány új tagjai

Legújabb híreink lapunk ötödik oldalán

1946 december 1 Vasárnap II. évfolyam 513 sz.

6 oldal Ara 500 lei

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500, vállalati előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő: PALASTI JOZSEF

Telefon szerkesztőség és kiadóhivatala 20-76 nyomda 20-77

Munkára fel!

Írta: KORDA ISTVAN

Holnap ül össze első ízben a népválasztotta parlament, első, szabadon választott népképviselői az országban. Igéret és megvesztegetés nem játszott többé szerepet mindenki a lelkehez fordult, amikor át lépte a szavazóhelyiség küszöbét. Nekünk, erdélyi magyaroknak, sem voltak különösebb aggályaink és zavaró gondolataink, hiszen egységes magyar listára adtuk szavazatunkat és nincs a társadalomnak olyan rétege, amely ne kapott volna képviselőket ezen a listán.

Alkotmányos életünk husz éven keresztül a parlamentarizmus megcsúfolása volt, de még ez a külső kereteiben oly jellegzetes parlamenti élet is szelvényeződött a hatalmas diktatúra mögött, annyira, hogy a most felszabadult nemzedék mit sem tud róla. Pedig nem szabad lebecsülnünk azt a körülményt, hogy most a törvényrendelet kora lejár és a nép által szentesített törvények új korszaka következik. Törvényrendeletekkel csak javító és foltozó munkát végezhetünk és széleskeretű, egy séges építőmunka jogi alátámasztásához a nép képviselői által megvitattott alkotmányos törvényekre van szükség. Nem vitás, hogy a fegyverszünet utáni átmeneti helyzet megkövetelte a törvényrendeletekkel való gazdálkodást addig is, amíg az ország népe újból megválaszthatja képviselőit. Ez a korszak azonban végéhez közeledik. Mint Groza miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatában kifejtette, néhány héten belül aláírjuk a békeszerződést, a most összeülő parlament tehát már ennek a küszöbönálló nagyfontosságú változásnak a jegyében és szellemében foglalkozhat majd munkájával.

A képviselőház épületét kitatarozták, a szellem azonban, amely falat közé vonul, merőben új. Egyetlen testülete lesz csak az új parlamentnek. A szenátus, a reakció mindenkor támasza megszűnt és nem véletlen, hogy épületét, melüben annak idején annyi magyarellenes intézkedés fogant, a Román-Magyar Társaságnak adták át a két nép közötti barátság további megerősítése céljából. A haladó demokráciának ez a gesztusa minden politikai szólamnál többet mond. A törvénykezést lassító és gáncsoló szenátus helyett az az intézmény kapott helyet az épületben, amely a Duna-vidék békejének egyik sorsdöntő kérdését hivatott a békés megoldás útjára vinni.

Sok munka vár az új parlamentre és kevés hátré. Nehézségeink letehetően megoldhatatlanok. Az ország súlyos ellátási gondokkal küzd, az áruüzérlés hiányát most elsősorban az élelmiszer-kereskedelemlére vetették magukra. Csak az inari és mezőgazdasági termelés új alapokon történő megszerzése orvosolhatja a problémát.

Falusi szervezetekre és földműködő gazdasági osztókra van szükség. Addig is azonban a hitelezés és árulósítás fokozott ellenőrzésére van szükség. Ezt a kettős célt szolgálja egyrészt a Nemzeti Bank államosítása, másrészt egy gazdasági külcsminisztérium létesítése. Nem vitás, hogy egyes gazdasági tárcák nem működtek kielégítően és a vonatkozó törvényrendeletek nem állottak egymással összhangban. Ezeket a bajokat hivatott segíteni a kormánykeretnek újraszervezése, amely a jövőben minden törvényt a minisztertanács hatáskörébe utal, másrészt egy Koordináló (Egyeztelő) Tanács létesítését határozza el.

Huszonkilenc magyar képviselő foglal helyet a képviselőházi padsorokban. Első ízben nem mint ellenzék, hanem mint az ország újjáépítő munkájában tevékenykedő csoport, jelenik meg a magyarság az ország parlamentjében. Hü fegyvertársa volt a testvéri román demokráciának a múlt harcaiban és az lesz a jövő építőmunkájában is. Kettős feladatok terhe hárulnak a magyarság képviselőire. Egyrészt ki kell venniük részüket azoknak a törvényeknek a megvitatásából, amelyek az ország összhangját hátráltatók, másrészt képviselniük kell a romániai magyarság sajtószempontjait és kívánásait.

A „történelmi” reakció súlyos vereséget szenvedett a választásokon és ennek hatása már mutatkozik is. Mint ismeretes a két hivatalos lapban a három ellenzéki csoport vezetői részéről közös nyilatkozat jelent meg, amelyben „érvénytelennek” minősítik a választásokat. A nyilatkozat megjelenésének körülményei megfigyelésünkre hívják a reakció soraiban uralkodó fejlettségre. A közvélemény tudvalevőleg elsősorban a Liberalisban látott napvilágot és csak két nappal később jelent meg Maniuék hivatalos lapjában a Dreptatábn. A magyarázat az, hogy

a nyilatkozat előbb jelent meg a Liberalisban és csak utána — írta alá a másik két ellenzéki csoport, Nem vitás ugyanis, hogy a közvéleményt a Brătianu párt idősbb korosztálya erőszakolta ki, miután az ellenzék száma és nem is a párt vezető személyeit jelentős megválasztott képviselők parlamenti vonalon is megerősíték a Brătianu párt megsemmisülésének letehetően tényét.

Ilyen körülmények között nem maradhat más hátra, mint megjelentetni a szóbanforgó közvéleményt, amely „földmentő” a liberális pártot vereséggel nyílt bismérésétől.

Maniu pártja azonban...

rebe utal, másrészt egy Koordináló (Egyeztelő) Tanács létesítését határozza el.

Huszonkilenc magyar képviselő foglal helyet a képviselőházi padsorokban. Első ízben nem mint ellenzék, hanem mint az ország újjáépítő munkájában tevékenykedő csoport, jelenik meg a magyarság az ország parlamentjében. Hü fegyvertársa volt a testvéri román demokráciának a múlt harcaiban és az lesz a jövő építőmunkájában is. Kettős feladatok terhe hárulnak a magyarság képviselőire. Egyrészt ki kell venniük részüket azoknak a törvényeknek a megvitatásából, amelyek az ország összhangját hátráltatók, másrészt képviselniük kell a romániai magyarság sajtószempontjait és kívánásait.

Acheson amerikai helyettes külügy-miniszter nyilatkozata valóságos pánikot keltett a „történelmi” reakció soraiban

Brătianuék hieroszakolták, a Maniu-párt többsége elutasít a választásokról megjelent közös nyilatkozatot

A „történelmi” reakció súlyos vereséget szenvedett a választásokon és ennek hatása már mutatkozik is. Mint ismeretes a két hivatalos lapban a három ellenzéki csoport vezetői részéről közös nyilatkozat jelent meg, amelyben „érvénytelennek” minősítik a választásokat. A nyilatkozat megjelenésének körülményei megfigyelésünkre hívják a reakció soraiban uralkodó fejlettségre. A közvélemény tudvalevőleg elsősorban a Liberalisban látott napvilágot és csak két nappal később jelent meg Maniuék hivatalos lapjában a Dreptatábn. A magyarázat az, hogy a nyilatkozat előbb jelent meg a Liberalisban és csak utána — írta alá a másik két ellenzéki csoport, Nem vitás ugyanis, hogy a közvéleményt a Brătianu párt idősbb korosztálya erőszakolta ki, miután az ellenzék száma és nem is a párt vezető személyeit jelentős megválasztott képviselők parlamenti vonalon is megerősíték a Brătianu párt megsemmisülésének letehetően tényét. Ilyen körülmények között nem maradhat más hátra, mint megjelentetni a szóbanforgó közvéleményt, amely „földmentő” a liberális pártot vereséggel nyílt bismérésétől. Maniu pártja azonban...

álláspontot foglalt el. Bár maga a „pártvezér” kénytelen volt a befejezett tény tudomásul venni és a külső látszat kedvéért utólag aláírni, a párt hivatalos lapja a Dreptatábn kedden elutasította annak leközlését. Miután azonban a közlemény meg nem jelenése teleplezte volna a reakció mesterkedéseit, Maniu úgy döntött, hogy a nyilatkozatot le kell közlölni. Következő nap a közlemény meg is jelent a Dreptatábnban, de akkor sem vezető helyen, hanem — a harmadik oldalon. Hír szerint a közleménynek még ezen a helyen és ebben a formában történő megjelenése is a már megválasztott Maniu-párti képviselők sorában valóságos felháborodást keltett, miután Maniu a párt egyetlen vezető tagját sem kérdezte meg, elhatározása előtt. másrészt pedig mert nem hajlandók Brătianuék döntő vereségét és ennek következményeit a maguk számára is kötelezőnek elismerni. Az „érvénytelenítési” nyilatkozat annál nevessebbnek és értelmezhetőbbnek látszik, mert a szavazókörzések Maniu-párti megbízottai sorozatosan tett nyilatkozatokban ismételték a választások

A magyar képviselők, népképviselőiért folytatott harcukban maguk mellett tudják a román demokráciát képviselőit is, akik már nem egy ízben tevékenyen és bebizonyították a magyarság iránti testvéri jóindulatukat.

A magyar képviselők és népképviselőik nem tekinthetik helyi szemmel, hiszen problémáink és követeléseink sem helyi jellegűek. A csiki és háromszéki magyar képviselők épülő lelkesen harcolnak majd az aradi magyarság sérelmeinek orvoslásáért, mint ahogyan dr. Csákány Béla, Arad képviselőjének tevékenysége nem korlátozódik kizárólag az aradi ügyekre. Másrészt a különleges aradi és aradmegyei problémák megvitatásánál a magyar képviselő oldalán ott lesznek a román Demokratika Pártok aradi képviselői is, élükön Patrascaru igazságügy-miniszterrel. Nem győzzük hangsúlyozni: a kérdések, még a mi magyar kérdéseink is, többségükben nem helyi, hanem országos jellegű problémák. Az áruüzérlés kérdése, épüget, mint a magyar iskolák ügye nem aradi, hanem országos kérdés, amelyet a demokrácia minden képviselője magáévá tehet és magáévá is tesz majd.

Az első szabad parlament összeülése történelmi napja ez új Romániának. A kül- és belső reakció minden mesterkedése sem tagadhatja le a padsorokban helyet foglaló magyar képviselők jelentőségét, akiknek jelenléte az első ízben megvalósulás útjára került népi jogosságát bizonyítja. Földművelésügyi munkás és értelmiségi csoport nagy buzgalommal készül a törvényhozás nehéz feladatainak megoldására és az esélytel formáknak legyőzésére a möhöttük álló tömegek lelkesítő üzenetét hallják: „Munkára fel!”

zavartalan és korrekt lefolyását. Súlyosbítja a reakció helyzetét, hogy még külföldről kapott hivatalos biztatásra sem hivatkozhatnak. Dean Acheson, az USA külügyi államtitkára sajtónyilatkozatában a főtett kérdésekre kijelentette, hogy

az USA kormánya semmi összefüggést nem lát a romániai választásokról alkotott véleménye és a román kormány elismerése között. Az államtitkár újból és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy Románia követtel rendelkezik Washingtonban és az Egyesült Államoknak is diplomáciai képviselője van Romániában.

Ez a nyilatkozat, amely a Groza kormány Amerika által történt elismerését csak megerősítette, valóságos

pánikot idézett elő a „történelmi” reakció soraiban, miután ennek következtében a három reakciós csoport által kiadott közös nyilatkozat minden tényleges értékét elveszítette.

Mindaz csak azt bizonyítja, hogy Maniu, Brătianu és Titel Petrescu előre tudták a választási vereséget és minden cselszedegetüket az a tiltkos törekvés hatja át, hogy az ország belügyeibe történő külföldi beavatkozást idézzék elő.

„Büszke vagyok a magyar asszonyokra!”

— mondja Szücs Margit tanítónő, aki a magyar asszonyokat képviseli a parlamentben és aki hangsúlyozza: **Mellettünk állnak a román demokrata nők!**

Az ország magyar asszonyainak minden bizalma ma egy asszonyt ölel körül, Szücs Margit tanítónőt, aki a magyar asszonyokat képviseli a parlamentben.

A szavazás négy órái után, a győzelem első napjaiban röppent szét a hír: **Szücs Margit bejutott a parlamentbe.**

Neve régóta ismert a magyar asszonyok körében. A Magyar Népi Szövetség hírhíri csoportjánál dolgozott, onnan került fel a kolozsvári központhoz és fáradhatatlan munkája, józan ítélőképessége és népszerűsége révén az MNSz nőcsoportjának országos felelőse és a végrehajtóbizottság tagja lett.

Szücs Margit nyilatkozott a kolozsvári magyar sajtónak:

— **Büszke vagyok a magyar asszonyokra — mondja — kiállották a próbát. Nagy próba volt és na y munka de a győzelem most mindenért kárpótol.**

Arról kérdezem, hogy milyen tervek dolgozott ki a jövőre?

— **Minden erőmmel azért dolgozom, hogy a demokráciát szolgáljam**

— **mondja — Ezért dolgoztam a múltban is és ezért dolgozom a jövőben is. Határtalanul boldog vagyok hogy a magyar asszonyokat képviselhetem a parlamentben, bár tudom hogy ez nagy munkát és nagy fele-**

lőseget jelent. Sok ezer fájdó sebé van a magyar asszonyoknak, a földműves asszonyoknak csakugy, mint a munkásnak, értelmiséginek, háziasszonynak. Kinzó bizonytalansággal nehezedik ránk az aggodás gyermekeink és családunk jövője miatt. Ezeket a sebeket kell gyógygítanunk, a bizonytalanság érzését elfűntetnünk egy nyugalmas, szabad és boldogabb jövő felépítésével. Az asszonyok jobb jövődjéért vívott harcunkban mellettünk vannak a román demokrata asszonyok is. Együtt haladunk velük. Aki ismeri Szücs Margitot tudja: szavai szíve és lelke mélyéről fakadtak, mert határtalan nyíltság.

M.N.Sz. híret

A Magyar Népi Szövetség Karácsonyi Vására iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Azok, akik gyermekeknek Mikulás- és karácsonyi ajándékot óhajtanak venni, joggal remélik, hogy a vásáron olcsó áron juthatnak ötletes ajándéktárgyakhoz. Izléses babák, kedvek játékalatok, művészi kivitejtű bababútorok, magyaros minijáték, tulipános ládák, korsók és fajtányérok kerülnek itt eladásra. A vásár jövedelméből szegényorsú iskolásgyermekeknek ruhát és tankönyvet szerez be a Magyar Népi Szövetség.

A vásárt ünnepélyesen vasárnap délután 12 órakor nyitják meg s azon az MNSz vezetőségén kívül résztvesznek a demokratikus Nőegyletek, az egyházak és a magyar iskolák képviselői. Az MNSz Nőbizottsága ezúton is felhívja az érdeklődők figyelmét arra, hogy az Episcopiai (Batthány) ucca 32 szám alatti MNSz könyvtárhelyiségben vasárnap délután 12 órakor megtartandó ünnepélyes megnyitáson minél nagyobb számban jelenjenek meg mert tartani lehet attól, hogy a nyolc napra tervezett vásár anyaga már az első napok folyamán elfűt és így csak az gyönyörködhet a kiállításnak is beillő vásár látványosságában, aki az első napon fekeresi azt.

AZ MNSZ EGESZSÉGÜGYI BIZOTTSÁGA felkéri a magyar gyógyszerészeket, hogy december 3-án, kedden délután fél 6 órakor a Crisan (Karolina) ucca 5 szám alatti Kultúrotthonban jelenjenek meg, hogy kivessék részüket abból a munkából, amelyet a magyarság érdekében az MNSz évek óta folytat.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NŐBIZOTTSÁGA minden hónapban eljuttatja a Szegényházba, hogy az ottani ápolókat megvendégelje. A második körletti Nőbizottság, melynek hatáskörébe tartozik a szegényházi ápolók ellátásának és élelmezésének ellenőrzése, november 27-én ismét szerejtvendégséget rendezett az otthonban és 60 szegényházi ápolótnak vitt ebédet. A szükséges élelmiszert és fűtőanyagot a Nőbizottság tagjai juttatták. A konyhák adományából fedették. F. J. né 100 000 lejű mások listjét továbbított a nemes cél érdekében. A tesztéri szeretet ez újabb megnyilvánulása fényvugarat vetített az elcsúszt szegények életébe, akik hálás szívvel emlékeznek meg azokról, akik már több ízben tanujelét adták jóságos együttérzésüknek.

Az „Egység” művészi együttese Aradon

December 4-én este 9 órakor a Városi Színházban tartja az „Egység” kolozsvári újság irodalmi és művészi estjét. Közreműködnek Wilkóvits Kató, Simon Zsuzsa, Ligeti Jósef, Kovács György, Kallós József, Mátyai Lajos és Senkálzki Endre. A művésztét a Zsidó Demokrata Bizottság rendezi, jegveket az „Europa” iroda árusítja. Telefon: 18-17. 3149

Gépiró (10 ujjas)
Könyvelő
Gyorsíró
tanfolyam kezdődik december 2-án. Előnyös feltételek garántált eredmény.
„Pallas” Cosbuc 1

CORSO MOZI
Telefon: 28-64. Előad.: 3, 5, 7, 9.
Szakítani nehéz dolga
Dajka, Kiss, Vaszary
Bajnai, Benkó, Pethes
Külön műsor
A mi híradónk
Az első szabad választás Aradon. Mindenki szerepel e filmen, aki résztvett a választáson. Mindenki nézze meg.

Royal Mozi
Előadások: 3, 5, 7 és 9, vasárnap 11.30-kor matiné.
Ma Kálmán Imre világsikerű aratótt operettje.

Csárdáskirálynő

ARO MOZI
Telefon: 24-45.
Vasárnap premier!
Silvia Sidney
Amerika kedvence
Legizgalmasabb filmje
A terror

SPORT

Solric vezeli az Amedea-Gloria meccset

Az érdeklődés köpéppontjában a régi riválisok találkozója, a vasárnapi AMEFA-Gloria meccs áll, a mely előtt az aradi CFR és a lugosi „Augustus 23” játszanak ugyan csak B) ligás meccset. A részletes szombat vasárnapi biródelegálást alább adjuk:

Szombaton, Gloria pálya: délután fél 2 órakor: Teba-Progresul (Iugos), biró Glămeanu, határbirók Hohn és Igna Arcadie.

Vasárnap, Gloria pálya: délelőtt 9 órakor: Gloria ifj.-Teba ifj. biró Crisan, délelőtt fél 11 órakor: ATE-Olimpia, biró Husztik, határbirók Ardelean Dionisie, Morocz. délután háromnegyed 1 órakor: CFR-Augustus 23, biró Timu, fél 3 órakor Gloria-AMEFA, biró Petric, határ birók Vágállu és Jakab. Astra pá-

lya: délelőtt 11 órakor: Astra-Tri color, biró Manea, határbirók Szegő és Fényes. Unirea pálya: délelőtt 10 órakor: Unirea-Voința, biró Op rita, határbirók Kabát és Pătean, 12 órakor: CA Rovine-Fulgerul, biró Barbu Gheorghe, határbirók Risztin és Costi. Găina pálya: délután 3 órakor: Găina-Banatul, biró Kolerov, határbirók Bakai és Sururan, Olimpia pálya: délután 2 órakor: Electrica-Vulturul, biró Burdan, határbirók Ardelean Ion és Joja. Pécskai pálya: délelőtt 10 órakor Virtutea ifj.-ITA ifj. biró Zabb, délután 3 órakor: Patria-Virtutea, biró Marita, határbirók Dvorzsák és Zabb. Kurtiesi pálya: délután 3 órakor: Frontiera ifj.-Sparta ifj. biró Jantó.

Csiga eheli mérkőzése

A.CSOPORT: Teba-Progresul Gloria, pálya, szombat délután fél 2 órakor, játékvezető: Glămeanu, CFR Karansebes —Indagnara, CFR-pálya, szombaton 2 órakor, játékvezető: Rosenblum, Bocsa Montana-Bohn, Bokszánbányán, vasárnap délután fél 3 órakor, játékvezető: Ursu, Első Bánánti Cipógyár-Bocsa Romana, Electrica-pálya, délelőtt 11 órakor játékvezető: Tepenag, Romitex-Freidorf, Electrica-pálya, délután 1 órakor,

játékvezető: Stengariu. B.CSOPORT: Virtutea-Patria, Virtutea-pálya, 3 órakor, játékvezető: Dobrogeanu, AC Vinga-ILSA, Vingan, fél 3 órakor, játékvezető: Cristea, Astra-Tricolor, Astra-pályán délelőtt 11 órakor, játékvezető: Manea, ATE-Olimpia, Gloria-pályán délelőtt fél 11 órakor, játékvezető: Husztik, Ripensia-Soimil, Politechnica-pálya, fél 3 órakor, játékvezető: Bruckner.

Savoy Mozi Előadások: 3, 5, 7, 9, Vasárnap 2.30 4 5.30, 7, 8.30, Matiné 10, 11.30
Ma premier
Külvárosi Őrszoba
Karády Katalin, Nagy István

Forum mozi Mal Egy hatalmas filmbemutató! Egy nagy szerelem története!
Tel. 20-10. Előad. 3, 5, 7 és 9-kor
A mi kis városunk
THORTON WILDER „Pulitzer Prize”-el díjazott nagysikerű színdarabja filmen
William Holden, Martha Scott, Thomas Mitchell.

Tippszelvény
Jubentus-ITA
Prahova-CFR Tcm.
FC Cratona-CFR Buc.
Universitatea-Vasas
Szabadság-Carmen
Clocanul-UDR
Jiul-Dermanant
U. Tricolor-Sparta
Gloria-AMEFA
Név
Pontos cím:

Ma este az MNSz. II. kerületi táncmulatsága szombat este a Fehér Kereszt nagytermében. DISZNÓTOROS VACSORA

„Szociálizmus és demokrácia vállvetve harcolnak az emberiség lealacsonyítása ellen”

Thomas Mann bátorhangú békeszózata

Thomas Mann, a világhírű német író, aki a nácizmus uralomrajutása kor Amerikába emigrált, feltűnőst keltő cikket írt az egyik amerikai folyóiratban. Thomas Mann ekké- ben határozott álláspontot foglal el a nemzetközi reakció cselvetéseivel szemben, amelyek keleti és nyugati blokkba szeretnék tömöríteni az em- beriséget.

A kiváló író többek között ezeket írja:

A nyugati konzervatív kapitaliz- mus a fasizmust használta fel a bol- sevizmus elleni titokhárvának. A né- met diktátorok uralomrajutásukkor látszólag jogosan teheték fel a kér- dést:

„Mit akarnak ezek az emberek? Miért folytatnak ellenünk háborút? Hiszen ők voltak nyit vagy titkos támogatóink és segítőink. A konzer- vatív reakció segített bennünket nyeregbe, ők erősítették meg hatal- mi állásunkat, ők voltak azok, akik tálcán hozták elénk mindazokat az örveket, amikkel ellenfeleinket el- némíthattuk.”

„De nem is gondolják komolyan. Alapjában véve nem gondolnak ko- molyan a fasizmus megsemmisíté- sére. Titokban a fasizmus mellett

állnak. Szándékuk határozatlan, aka- ratuk ingadozó és nem szívből küz- denek a fasizmus ellen. Ez számunk- ra minden esetre biztatás. Katonai- lag győznek, nekünk azonban csak kifarásra van szükségünk, mert a szövetségesek között lappangó ellen- tét előbb utóbb bizonyára érvénye- sülni fog és a felszínre kerül. A kelet és nyugat közötti ellentétből csak mi fölözhetjük le a hasznót.”

A reakciók tévednek és remény- kedésük hiábavaló. A Szovjetunió s szövetségesei között vannak ugyan világnézeti ellentétek. A háború azonban nagy mértékben lecsökken- tette ezeket az ellentéteket. A hábo- ru megszüntette a szociálizmus és demokrácia közötti ellentéteket. Most már mindkét ideológia egysé- gesen harcol az emberiség lealacso- nyítása és a fasizmus világhuralom- ra törvő tendenciái ellen. Mind a két ideológia a szabadságért és az em- beri jogokért küzd.

A szabadságért és az emberi jo- gokért folytatott küzdelmet csakis a világ népeivel együtt és a világ népeiért lehet lefolytatni. Szívből reméljük, hogy most nem úgy lesz, mint a napoleoni háborúk során, a mikor a küzdelem csak addig volt

szabadságharc, míg a népek szabad- ságvágyát erre a célra ki lehetett használni, azután gondoskodtak ró- la, hogy belpolitikai vonatkozásban megfosszák a népet szabadságharcá- nak gyümölcsétől.

1932 márciusában mielőtt elhagy- tam Németországot, Goethe száz éves centenáriuma alkalmából elő- adást tartottam a porosz akadémián. Előadásom a következő szavakkal végződött:

A demokrata köztársaság és a de- mokratikusan polgári alapon álló német társadalom történelmi hitele rövid lejáratu és arra a hitre ta- maszkodik, hogy a hatalomra törek- vő ellenfél mellett a maga államát és gazdálkodását átmentheti a ké- szülő új világba. Ezt az intelmet, a mit akkor a német középosztályhoz írtéztem, ma Európára általában al- kalmazni lehet.

Senki nem gyanusíthat meg az- zal, hogy a kommunizmus előharc- sa vagyok. Mégsem hagyhatom szó nélkül, hogy a polgárság még min- dig gyermekes és babonás módon fél a kommunizmustól, holott éppen ez a félelem volt a fasizmus ütő- kártyája. Ez az ijedelem korunk alapvető örülete.

Az aradi vasuti állomáson

Örködik a szeretet

Lelkem tán már messze járna,
Ha Istentől áldott keze kezem még nem
találja.

Hadifogságból hazatérő katona írta ezt a két sorú egy magyar asszonynak, aki a Magyar Népi Szövetség megbí- zásából hosszú hónapokon keresztül is- tápolta és gondozta az Aradon keresz- túltávozó hadifoglyokat és menekülte- ket. De ezekre még azoknak száma, akik ha nem is írták le talás köszö- nőt, szívükbe vették azok emlékét, akik súlyos nehézségeik között segít- ségükre sietve, éhségtől, betegségtől szabadították őket és visszavezették el- sodort sorsukat az életbe.

Az aradi állomásra a háború befe- jzése óta százával futottak be a me- nekülteket és hadifoglyokat szállító vo- natok. Románok, magyarok, németek, zsidók, szlávok, sőt olaszok és franciák is utaztak ezeken a vonatokon, akiket otthonukból messze sodort a háborús vihar. Éhesek, betegek, honvágytól el- gyötörték voltak valamennyien. Ara- don leszálltak pár napra a vonatról, amíg a hatóságok felülvizsgálták ügyü- ket és ezalatt a pár nap alatt talál- koztak a szeretettel. Gondos asszoni- kezek meleg ételt főztek, kenyéret szereztek számukra, fekvőhelyükről gondoskodtak, a beteget orvoshoz vitték és minden lehetőt elkövettek, hogy hazafelé tartó útjukat egyenes- sék.

Kis fekete füzet fekszik előttem, amibe a szociális munkát vezető MNSz asszonyok beírták minden nap törté- netét. Emberi jószágról, festvéri szere- tetről, rengeteg áldozatos munkáról beszélnek ezek a sorok. Az élelmiszer- résztvevő emberek adományából aprán- ként gyűjtötték össze. Van, aki három kiló babot adott és van olyan, aki há- rom darab sárgaréppával járult hozzá a hadifoglyok és menekültek konyhá- jához. Az emberi együttérzésnek gyö- nyörű példáját adták az ITA és Téba dolgozói, akik több esetben mondottak le kenyéradagjukról, hogy szenvedő társaikon segítsenek.

Magánosok borj, dohányt olvasni- vól, pénzt juttattak az MNSz szociális bizottságán keresztül a menekült vonat- utasainak. És ezeket az adományokat természetesen minden megkülönböztetés nélkül osztották ki az MNSz asszonyai. Különböző nyelven frojt köszönősorok tanuskodnak erről. Egy budapesti ma- gyar ügyvéd és egy kolozsvári román tanár aláírása között egy érmihályfalvi zsidó nő és négy udvarhelyi székely föld- mérv aláírását olvassuk.

Azok akiknek a Magyar Népi Szövetség asszonyai segítségét és vigaszt nyújtot- tak, minden bizalommal visszatértek már otthonukba, de még ma is egyre jönnek a fogolyvonnások és a munka nem áll meg mindaddig, míg minden háborús seb beágyal.

VESZEK

IRÓGÉPET, GRAMOFONT, AC- CORDEONT és más hangszereket.

„LIBRO”

Bulv. Reg. Maria. 12.

3088

Ékszer

a legkedvesebb ajándék
Berkovits F.

aranyműves és ékszerész
Bratianu uca 2-4. Telefon: 20-75
Aranyat, ékszeret veszek, becsorlak
átalakítok.

A vasbeton utóda — az üvegbeton

A jövő városai üvegből épülnek

Mi az a Sztalint?

Arról már hallottunk, hogy üvegből újabb textilanyagokat állítanak elő. Azt azonban csak kevesen tudják, hogy az üveg a jövő egyik legfontosabb építkezési anyaga lesz.

Burov, szovjet-tudós olyan üveg- szálakat állított elő, amelyeket kivá- lóan jól lehet használni gerendák és osz- lopok létesítésére.

Az építkezések eddigi alapjánál szolgáló vasbeton helyét tehát a jövőben az „üvegbeton” foglalja el, amely az üveg természeténél fogva sok előnnyel rendelkezik.

Az üvegből készült házak rendkívül világosak, egészségesek lesznek, ezzel szemben nem engedik be a külső hide- get.

Az üvegházaknak tehát ablakra sem lesz szükségük,

csak arról lesz szó, hogy a fal egyes részei matt, vagy átlátszó üvegből ké- szülnek-e.

A Szovjetunióban az üveg egyébként általánosan fölhasznált anyag.

Szélteben-hosszában használják már a Sztalint nevű üveganyagot, amely a puskagolyó és tüzérségi repeszdarabok hatásának is ellen- áll.

Ebből az anyagból készítették a szov- jet harcrepülőgépek páncélzatát és a Sztalint nem egy szovjet repülő életét mentette meg. A háború végeztével a Sztalintot a béketermelés kü- lönböző ágaiban használják fel.

Különösen sokféleképpen használ- ják az üveg hő- és hangszigetelő ha- tását. A Szovjetunióban számos szin- háznak függőnye üveg. Az üveganyag megakadályozza a külső zajnak a szin- házterembe hatolását.

A quasi-hrusztalini ország...
A szovjet gyapottermelés gyors fej-

havi 12.000 métr textilüveget és 2-3 tonna üvegszálat gyárt. Moszk- vában olyan áruházak is vannak, amelyekben üvegből készült sző- nyegek gobelineket árulnak, nem- különben üvegruhákat azoknak a munkásoknak, akik vegyi gyárak- ban dolgoznak.

A szovjet-tudósok elképzelése szerint a jövő üvegből épülő városai valósa- gos paradicsomot alkotnak majd, a

mai városokkal szemben.

Az üveg a hőszigetelést nem en- gedi át, ellenben az ibolyántúli sa- garakat át bocsátja. Az üvegházak lakói tehát lakásukban napkuráz- hatnak majd.

A foszforos üveg a házzszámok meg- jelölésére, a lépcsőházak világítására szolgál majd. A jövő háza olyan lesz éjszaka, mint egy barátságosan hívoga- tó tündérvárkastély...

Már Anglia is szovjet gyapotot vásárol

A világ harmadik gyapottermő hatalma lett a Szovjetunió

A szovjet-gyapot jelentőségének ro- hamos növekedésére élénk fényt vet a legutóbb kötött szovjet-angol gazda- sági egyezmény, amelynek értelmében az angol importőrök nagymeny- nyiségű szovjet-gyapotot vásárol- nak, még pedig az amerikai gya- pot áránál lényegesen olcsóbb- ban.

Ez az egyezmény két okból is jelle- gzetes. Egyrészt, mert Anglia eddig tud- vakérvőleg csak Egyiptomból, az Egye- sült Államokból és Braziliából fedezte gyapotszükségletét, másrészt pedig, mert

a Szovjetunió, amely a közelmúlt- ban még egyáltalán nem számított gyapottermelő államnak, ma nem csak a vele határos országokba, hanem Angliába is szállít gya- potot.

A szovjet gyapottermelés gyors fej-

lődésére jellemző, hogy a cári Orosz- országnak még gyapotszükséglete 50 százalékát importálnia kellett, holott textilipara elenyésző volt a maihoz ké- pest. A Szovjetunió gyapottermelésé- nek központja a középázsiai köztársa- ságokban. Üzbekisztán, Turkmenisz- tán, Tadzsikisztán, Kirgizisztán és Ka- zakisztán területén van.

A gyapottal beültetett terület 1945-ben 1.665.000 hektár volt, a gyapottermelés tíz év alatt 680.000 tonnáról 2.700.000 ton- nára emelkedett.

A gyors emelkedés következtében a Szovjetunió ma már a világ harmadik gyapottermelő állama.

„Mirdessen a
Jövő"-ben

Igy bukott meg Erdélyben a magyar egységbontás kísérlete

A választásokon győztünk a reakció felett, most felszámoljuk a gyűlölködés szellemének maradványait is

Kivétel erősíti a szabályt. A magyarság nagy tömegei a demokrácia mellett tettek hitet, szavaztak a Magyar Népi Szövetség listájára, szavaztak a román-magyar barátság mellett. Ezzel megcáfolták azt a sötét rágalmat, hogy az itt élő magyarság tömegei a demokrácia ellenségei. A magyar tömegek megértették, hogy a kisebbségi sorsot jogegyenlőséggé csakis a demokrácia változtathatja. A nagy tömegek a demokráciára szavaztak.

De, kivétel erősíti a szabályt. Akadtak gyászmagyarok, akik elárulták a magyarságot, akik nem állították a lehetetlent is megkísérelni: a magyarságot egy táborba hozni — Maniuval. Józan ésszel ugyan bajos feltételezni, hogy akadjon magyar bárhol ebben az országban, de különösen Észak-Erdélyben, aki Maniu-listára szavazzon. Hiszen éppen Észak-Erdélyben gyilkolták halomra Maniu gárdái 1944 őszén a magyarságot.

Miféle emberek voltak azok, akik megkísérelték a lehetetlent: Maniu székere elé fogni a magyarságot?

Lélekkufárok csődje a Körös partján...

Dr. Hoványi József Nagyváradon törvényszéki bíró volt a reakciós rendszerek alatt. Anyanyelve magyar. Nézzük tetteit.

A multhan a bíró ur „nem politizált”. Nem látta szükségét annak, hogy a reakciós időkben az elnyomott magyarság mellett kiálljon. Bíró volt. Aztán bírói pályáját elhagyva, ügyvédi irodát nyitott. Csak a felszabadulás után, mikor lehetőség nyílt a népiért való cselekvésre, határozta el az ügyvéd ur, hogy politikai szerepet vállal. Mit tesz egy jó magyar a népiért? Az ügyvéd ur elment a választások előtt Maniuekhoz és felajánlotta nekik szolgálatait. Megígérte, hogy Maniueknek magyar szavazatokat szállít. Az ügyvéd ur a tudományok embere, hát előzőleg elméleti tanulmányokat folytatott, amiről a lakásán talált nagymennyiségű faszézia ideológiai munka tanuskodik.

Az eredmény? Bihar megyéből öt magyar képviselő jutott be az MNSz listáján.

A csiki hegyekben...

Magyar kormányok, román kormányok egyaránt elhanyagolták a Székelyföld vasúthálózatát. Értékes föld, elhanyagolt föld, rossz vasúti és szállítási viszonyok. Négy év „imredista” uralom telte az első reakciós kormányok félrevezető tevékenységét. Ilyen talajon igyekezett egy csoport magyaryelvű népáru a választások előtt magyarelleres politikát folytatni.

A Lupu párt végé megbuja csomó manista bérenc, kisajátított nagybirtokos szövetkezett a magyar egység meghontására. Ezek választási jelölést tettek le Csikmegyében. Ugyan, kik szerelnék ezen a jelöléslistán? Kik ezek a „magyarok”?

Ciapo-Csapo Endre „Jelölt úr” már 1944-ben igyekezett Mantunak magyar híveket szerezni. 1944-ben, mikor Maniu

Fraji Klug

temelkezési vállalat

Arad, Reg. Ferdinand 37. Tel. 14-30
Ujarad, Str. A. Iancu 90. Tel.: 20-22

bandái magyarokat öltek Csikmegyében. Ma nem egyenesen Maniu mellett foglalt állást az MNSz ellen, hanem — a Lupu párt útján. Szűrtén maniuista Gerczuj János „képviseletjelölt” úr, Bars Miklós „jelölt úr” nem politikai hírnevet szerzett magának, hanem erdőtopásat révén tett szerf hírességre. Májig is elfelejtette megfizetni a kasszánál rómái kőoljkus egyházközségnek azt a két- és félmilliót, amivel 1945-ből tartozik kardcsenyésért.

A becsületes ajánlók

Ilyen jellemes, népiúkhöz hű magyarokat persze — ajánlani is kell. A tolvajok és maniuisták jelöléslistáját hasonló jellemzők egyének ajánlották. Dr. Sándor Gábor volt az első számú ajánló. Ezér hold földbirtoka volt, amelyet kisajátítottak. Megpróbálta elintézt a dolgot, de nem sikerült. Legnagyobb földalmára most osztják már a földet a földnélkülieknek.

Szánló Lajos ajánló pedig így buzdította a magyarságot: „Ha vér is fog folyni a választásokon, ügyis Maniu győzi!”

Az eredmény? Csikmegyéből négy magyar képviselő került be a parlamentbe. MNSz listán.

A lesipuskások

Kurkó Gyárfás a választás után mondott nagy beszédében rámutatott arra, hogy idáig a jogegyenlőségért folytatott harc partizánharchoz hasonlított, mert a történelmi pártok emberei ott ültek a hivatalokban és igyekeztek elgáncsolni törekvéseinket. Ma megfordult a helyzet, mert hatáson parlamenti fegyverekkel rendelkezünk.

Ma a reakció lesipuskákat ellen harcolunk, ezeket a gyászmagyarokat kell saját sorainkból kifizűzőlnünk. Azokat akik Mantunak, Lupuval szövetkeztek, akik nemzetiségüket változtatták, akik a magyarság egységes demokratikus szervezete ellen foglaltak állást, akik a magyar-román barátságot igyekeznek oldani.

A magyar nép óriási többsége a demokráciára szavazott, s ezzel is bebizonyította, hogy híve a demokráciának. A reakciós kisebbséggel el tudunk bánni.

Bata-üzem

Zlin

A teljes munkások használás, „elvé” helyett a legszélesebbkörű szociális szempontok érvényesülnek

Zlin, Thomas Bata cipőkirály néhai birodalma sokat szenvedett a háború során. Hitler hordának rablásaitól elterintve 1944-ben bombatámadás érte a hatalmas gyárvárost. A hatalmas 15 os műhelycsarnok teljesen elpusztult, megsemmisült a készáruaktár egy része és a láma dás után nagy tűz pusztított az üzemben. Ma ismét 45 ezer munkásnak ad kenyeret a világhírű, hírhedt néparulól „cipőkirály” felhőkarcokból álló gyára. Zlin felszabadult és ezzel felszabadult az itt élő munkásság is. 1945 október után a csehszlovák állam átvette a hatalmas ipartelepelt. Cipőket, bőrt, autógumikat, repülőgépeket, harisnyákat és gépeket gyárt ismét az új rezsim.

Az együttműködés elve és gyakorlata

A Bata üzem már 1945 májusában megteremtette a munka újrafelvételéhez szükséges feltételeket. Zlin környékén 1800 vasúti hidat pusztítottak el a betolakodott náciok. 3000 munkás tüneményesen rövid idő alatt állította helyre a vasúti pályát. A megszállás ideje alatt a Bata munkásai az ellenálláshoz szükséges fegyverek mellé nagy bőséggel rejtettek el. Ezekből a készletekből szerelték fel a partizánokat.

A felszabadulás után természetesen új vezetőség került a mamutüzem élére. Olyan emberek vezeték a Bata üzemet, akiknek 85 százaléka a régi üzemben is felelős állásban volt.

Az üzemi tanácsok szorosan együttműködnek a gyár vezetésével és így, a kollektív munkával sikerült a harolmas gazdasági nehézségeket leküzdeni.

A náci uralom alatt egy Miesbach nevű német vezette a gyárat. A felszabadulás során maga a munkásság fogta el és kegyetlen bánásmódja miatt a zlini népbírótság elé került, amely éppen most folytatja le a tárgyalást a Bata üzemek nagy meztermében.

Gyárak, exportőrök képviselőjét vállalja PALESZTINÁRA és KÖZÉPKELETRE MERHAV Ltd. HAIFA
Pob 1103

(Moskovits József, a Banca Ardeleana nyug. igazgatójának vezetése alatt). Továbbá vállalja információit elűntek ingatlanainak felkutatását, értékelését, ingatlanértékesítést, vagyonszármazást, felvilágosítást ad tőkeelhelyezésre, elvállal inkaesszót, szabadalmak bejegyzését, értékesítését, kihasználását, stb.

Végzetes „munkaütemő” az öntudatos teljesítményig

Háboru előtt Bata a munkaütemre helyezte a hangsúlyt. Pokoli volt ez a tempó, amit a Bata munkásaira kényszerített, 15-20 munkaév alatt emberi roncsok kerültek ki a híres Bata-üzemből.

A dolgozók idegzete teljesen tönkrement. Mindez ma tökéletesen megváltozott. A Bata üzem jelenlegi munkácsi tervszerűen dolgoznak a munkástanács elgondolásaival, teljesen összhangban és figyelmeztetnek követik az előírásokat.

A „személyi teljesítmény” ma kisebb mint a háboru előtt volt. A háboru előtt schasem tartották a nyolcórás munkanapot és a munkásnak alig volt ideje arra, hogy a futószalagon roham munkadarabok megmunkálása közben lélegzetet vegyen.

A munkást ma emberszámba veszik. Minden munkafolyamtnál öt munkással többet állítottak be, ezzel szemben a munkatempót erősen mérsékeltek és mégis elérték a termelés 150 százalékos fokozását.

Az igazi munkásvédelem

A fiatal munkásokat és munkásokat szakoktatásban részesítik. Míg ez a háboru előtt a munkaidőn kívül történt, addig ma

az ifjummunkások délelőttönként négy órát dolgoznak az üzemben és ebéd után négy órán át szakiskolában oktatják őket.

Minden ifjummunkás alaposan ki tudja nyulhatja a szakmáját, idegen nyelveket tanulhat, elvégezheti a kereskedelmi iskolát és le is érettegizhet, mérnök vagy irodai munkaerő lehet belőle, aszerint, hogy mire van inkább hajlama. A tanulás idejére eső bért is a gyár fizeti. A munkások 620 munkáslakásban laknak. Az ifjummunkások 51 csoportot szerveztek meg és ezeket a csoportokat 67 tanító és kiképző vezeti, összesen 11 tanonciskolában kap szak-szerű oktatást az ifjummunkás.

Az alkalmaztatást alapos orvosi vizsgálat előzi meg és a dolgozók a továbbiak során is állandó orvosi felügyelet alatt állnak. A munkások házat egyik legszebb épületben helyezték el.

Az épület új szárnya, a szülészeti klinika, mintaszérien felszerelt intézmény. A munkás anya- és csecsemővédő intézet is csodálatraméltó felkészültségű. A kórház mögött levő dombon fekvő gyönyörű villában, amit a megszállás idején Cipe ra volt miniszter építtetett,

gyermekszanatóriumot rendeztek be.

Ide helyezik el a gyenge, árván maradt és nehéz szociális körülmények között élő munkásgyermekeket.

Amikor Zlinben jártam, késő este a városháza még teljes kivilágításban volt. Nagytartosságú tanácskozás folyt a nagyteremben, ahol Zlin város ujjaépítési tervének hatalmas dombormű térképe volt látható.

Iskolaigazgatók és igazgatóknál sorokoztatták éppen kiegészítő gyakorlati javaslataikat az ujjaépítésre vonatkozólag.

Az ujjaépítési terv állandóan napirerden van. Hetenként más és más társadalmi csoport mondja el a tervvel kapcsolatban gyakorlati véleményét és az eredeti tervet majd a gyakorlati hozzászólásoknak megfelelően alakítják át. Az építésmesterek csak a széles népi rétegek meghallgatása után fognak hozzá a terv gyakorlati megvalósításához.

(Slanska.)

Holmulatunk vasárnap? Természetesen az UFAR teadélutánon

amely december elsőjén, vasárnap délután 5 órakor kezdődik a Groceanu ucca 6 szám alatti székházban.

Tizennyolc miniszter és tizenhárom államtitkár tagja van az újjászervezett Groza-kormányoknak

A Kommunista-, Szociáldemokrata- és Liberális Pártok, valamint az Ekések 4-4 miniszterrel és 3-3 államtitkárral szerepel a kabinetben. Két miniszter és egy államtitkár pártonkívüli

Esküt tettek a kormány új tagjai

BUKAREST. Péntek délután hat óra körül Groza Péter dr. miniszterelnök elnökléssel összeült a Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa. Miután megtárgyalták a választások után előálló helyzetet, a tanács a következő kormányátcsoporthoz határozta el.

A minisztertanács elnöke: GROZA PÉTER dr. (Ekések).
A minisztertanács helyettes elnöke
külgügyminiszter: GHEORGHE TATA-RESCU (Nemzeti Liberális Párt).
Belsőügyminiszter: TEOHARI GEORGESCU (Román Kommunista Párt).

Nemzetgazdasági miniszter: GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ (Román Kommunista Párt).
Nemzetnevelésügyi miniszter: STEFAN VOITEC (Szociáldemokrata Párt).
Pénzügyminiszter: AL. ALEXANDRINI (Nemzeti Liberális Párt).
Földművelésügyi miniszter: TRAIAN SAVULESCU (Ekések).

Műveltségügyi miniszter: ION PAS (Szociáldemokrata Párt).
Igazságügyi miniszter: LUCRETIU PATRASCANU (Román Kommunista Párt).
Hadügyminiszter: LASCAR MIHAIL tábornok.
Közlekedésügyi miniszter: PROFIRU MĂNĂȘCĂ (Román Kommunista Párt).

Szövetkezésiügyi miniszter: ROMULUS ZARONI (Ekések).
Munka- és társadalmi bizottságok miniszter: LOTAR RADACEANU (Szociáldemokrata Párt).
Bérgazdálkodási miniszter: TUDOR IONESCU tanár (Szociáldemokrata Párt).
Társadalmi ügyek miniszter: OCTAV IUVĂZEANU (Ekések).

Egészségügyi miniszter: Dr. FLORICA BĂGDĂZAR.
Kultuszminiszter: RADU ROSCULET (Nemzeti Liberális Párt).
Közmunka- és ügyrendügyi miniszter: GH. VANTU (Nemzeti Liberális Párt).

Az államtitkári listákból a következők kerültek ki: Emil Pandarus (PKP) a miniszterelnök első államtitkára; helyettes államtitkár: J. Bura (Szociáldem.) és Marin Florescu (NLP), nemzetgazdasági miniszter; T. Gh. Maurer (PKP), Leonid Filderman (Szociáldem.) és Brancu Schionu (Ekések); nemzetnevelésügyi miniszterium: Miron Nicolăescu (Szociáldem.) és C. Socolanu (NLP); földművelésügyi miniszterium: C. Anin (Ekések) szó-

vetkezésiügyi miniszterium: I. Ciolan (NLP), hadügyminiszterium: Damaceanu tábornok. A munkaügyi miniszteriumhoz a Kommunista Párt köréből neveznek ki államtitkárként, míg a nemzetiségi államtitkár ság élére az Ekések egyik vezetője mélyiségét nevezik ki.

Tudomásul vette a tanács a Nemzeti Néppárt és az Alexandrescu vezette alatt álló nemzeti parasztpárt képviselőinek bejelentését arról, hogy bár politikai erejüknek megfelelő részesedést nem kaptak a kabinetben és így nem is vesznek részt a kormányban, mégis: mind-

két párt támogatja a Kormányt a Blokk kormányzati tervének megvalósításáig.

Sorra szólaltak fel ezután a Nemzeti Liberális Párt, az Ekések, a Román Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt képviselői és bejelentették, hogy pártjuktól támogatják a Groza Péter dr. elnökléte alatt működő kormányt és a maguk részéről hozzájárulnak a Demokrata Pártok Blokkjának egységéhez, amit fenntartanak.

A kormány új tagjai fél kilenc órákor letették az esküt, Ófelsége Mihály király előtt.

Bukaresti jelentések rámutatnak arra, hogy az újjászervezett kormány legfőbb figyelmé a gazdasági kérdésekre összpontosul és hogy a gazdasági intézkedések összehangolását szorgalmazzák. Ezen ezért alakították át az ipari- és kereskedelmi miniszteriumot nemzetgazdasági miniszteriummá, melynek élén Gh. Gheorghiu-Dej áll.

December 15-ig az UNO tagállamai bejelentik külföldi és hazai hadseregeiket

Eddig az időpontig befejezik az Egyesült Nemzetek ülészakát és aláírják az olasz, román, magyar, finn és bolgár békeszerződéseket

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén Argia és az Egyesült Államok megbizottjai arra kérék az egyiptomi delegátust, hogy vonja vissza javaslatát, amelynek értelmében

kötelesek lennének kivonni a megszállt csapatokat az Egyesült Nemzetek tagállamainak területéről.

Az egyiptomi megbízott beleegyezett abba, hogy az indítványt határozati javaslatként alakítsák át, azonban fenntartotta magának a jogot, hogy indítványát bármikor betérjessze. A közös kiegyezési javaslat alapján

38 szavazattal 10 ellenében elfogadták azt a javaslatot, hogy az Egyesült Nemzetek úgy kül-

földön állomásozó, mint hazai haderejük létszámát kötelesek december 15-ig bejelenteni és a közölt adatokat nyilvánosságra hozták.

Conally amerikai szenátor kiküldött örömmel üdvözölte a szovjet le szerelési javaslatot és kijelentette, hogy

az USA hajlandó törvényen kívül helyezni az atombomba gyártását és felhasználását, de csak akkor, ha ez átfogó és eredményes leszerelési tervet részét képezi.

A jóvátételi kérdések tárgyalásánál tegnap éles viták voltak. Bevin azt javasolta, hogy Jugoszlávia csak ugyanannyi jóvátételt kapjon, mint Görögország, míg

Molotov Jugoszlávia részére a görög jóvátételi összeg kétszeresét indítványozta.

A szovjet külügyminiszter végül elfogadta a Bevin által összeállított elvet, de kijelentette, hogy az igazságtalan.

A szakbizottságok egyébként mártól bevezetik az éjszakai ülésezést, miután az Egyesült Nemzetek ülészakát december 15-ig feltétlenül befejezik.

és számos kormánykiküldött már le is foglalta a repülőgépek helyeket az induláshoz. Bizonyosra veszik, hogy még az ülészakát befejezése előtt aláírják Olaszország, Románia, Magyarország, Finnország és Bulgária békeszerződéseit.

Lewis szerint remény van a megegyezésre a bányászsztráik ügyében

NEWYORK. Jólétesült körök szerint John Lewis, a bányászszövetség elnöke, nek bírósági tárgyalása még néhány napig elhárít és semmi kétség arra, hogy a bíróság ítélet engedélyt a sztrájk által elő-

állott súlyos gazdasági helyzetben, különben Lewis ellen tudatosul a törvénysértés vádját emelik, amiért nem volt hajlandó végrehajtani azt a bírói végzést, amely a sztrájk elhárítására szólította fel.

Lewis egyébként kijelentette, hogy a bányatulajdosokkal folytatott tárgyalások során a szakszervezet csökkentette kívánságait és így meg van a lehetőség a megegyezésre.

Közös kormányzati munkatervet dolgozik a francia Kommunista és Szociálista Párt

A szociálisták elfogadták a kommunista javaslatot

PÁRIS. A francia Szocialista Párt tegnap elfogadta a Kommunista Pártnak azt a javaslatát, hogy a két párt

bizottságai közösen tanulmányozzák és vitassák meg a Kommunista Párt által kidolgozott kormányprogramot.

A Szociálista Párt vezetősége Leon Blum elnöklétevel ülést tartott, amelynek végén közölték Duclos-val, a Kommunista Párt titkárával, hogy elfogadják a betérjesztett javaslatot a bizottságok kinevezését illetően. Az első közös tanácskozás ma lesz.

A francia nemzetgyűlés tegnap kezdte az újonnan megválasztott képviselők megbízóleveleik átvizsgálását. A megválasztott 610 képviselő közül eddig 544 megbízatását jelentette ki érvényesnek, s az igazolt képviselők már részt vehetnek a parlament további munkájában. Kezden a nemzetgyűlés megválasztja elnökét.

A KOZMETIKAI TANFOLYAMOT MEGKEZDEM, jelentkezni lehet december 5-ig. Tanítom az egészségügyi miniszterium által megállapított teljes anyagot — kiegészítve a budapesti tréningkodásom alatt szerzett új ismeretekkel — román és magyar nyelven. Kozmetikában hetenként háromszor orvos ad órát a tanítványoknak, ismeretve a legjobb kozmetikai és sebészeti is. Vizsgálom, mehet minden napkorú román állampolgárságú nő és férfi aki a tanfolyamot elvégezte. KELLY KOZMETIKA Arad, Bul. Dragălina 2. Telefon 31-06. 3150

A TARS LÉGFORGALMI IRODA ÁTHELYEZTE HIVATALOS HELYSÉGET. A TARS légitársaság közli, hogy a Bukarest — Temesvár — Nagyvárad — Szatmár — Arad légtörvénalon a személyforgalom egész télen át működik. A gépek naponta a menetrendszerű időben közlekednek. A repülőjegyek eladása a jövőben nem a Fehér Kereszt szálló előcsarnokában, hanem a „Libraria Romaneasca” könyvkereskedés Bul. Maria 18 szám alatt lévő helyiségben történik. 3150



Venex
MEGÓVJA A NEMIBAJOKTÓL
KAPHATÓ
2160YERREZÁRÁSBAN ÉS DRÓGUEZÁRÁSBAN

MNSz karácsonyi vásár

Episcopiei ucca
(Balthány) 32

Unnepélyes megnyitás vasárnap délben 12 órakor

Hírek

Arad, 1946 november 30. szombat
és december 1. vasárnap

Szolgálatos gyógyszerárak szombaton: Wejssz (A. Iancu tér 12), Janka (Ferdinand út 25) és Szöllösi (Comsa ucca és Saguna út sarok). Vasárnap: Friedmann (Ferdinand út 8), Niedermayer (Szerb. palota) és Tüdös (Miketaka).

Öt szelid lánc

(Kollektív írások a Vörös Hadseregről)
Finom poézés, meleg asszonyi szív csendül ki azokból a verssorokból, amely nemcsak címe, hanem egyben ékessége is annak a kis kötetnek, amely most hagyta el a sajtót. Fűskerti Tibor: a tehetséges költő, akinek finom stílusa mögött mindig ott jár a konstruktív gondolat és prózai írásairól is ezt mondhatjuk. Az általa sajtó alá rendezett könyvben a Vörös Hadsereg katonáiról ír és minden sorából az őszinteséget érezzük, amelyet érdekes, tanulságos. Ebben a kollektív könyvben érdekesen ír Fűskerti Tibor, Jébilincsel Fűskerti György háborús élmény-riportja. Szeretettel és jó meglátással szerepelnek írásai: Aradi Anna, Ádám Ilona, Böhm Mária, Izsák Lajos, Izsák Magda, Kajtor Mária, Kiss Margit, Kiss Mária, Kokovaj Teréz, Méhes József, Papp Sándor, Petrács Jolán, Rusa Jolán, Rusa Mária, Simonsitz Magda és Sisa Mária. Sok színes karcolatban rajzolódk ki előttünk a Vörös Hadsereg hős katonája: az elnyomott népek a legidősebbek, a nagy néptömegek fel szabadítója és igaz barátja. Szeretettel fogadjuk ezt a csinos kiállítású kis könyvet és úgy érezzük, hogy Fűskerti Tiborné és irógárdája nemcsak szép, hanem hasznos munkát végeztek. Mindkét szempontból valamennyien dicséretet érdemelnek. (p.)

— ARADI MOZIK MŰSORA: ARO: Csak neked dalolok CORSO: Szakítani nehéz dolog és aradi híradó. FORUM: A mi kis városunk. ROYAL: Csárdás. királynő. SAVOY: Külvárosi őrszoba.

— AZ ITA ÉS A SPARTA BUKAREST-BEN. Vasárnap két aradi csapat is szerepel a fővárosban: délelőtt fél 11 órakor a fővárosban a Sparta játszik az Unirea Tricolorral, a csoport bajnok. Jelöltjével, délután 3 órakor az ANEF stadionban az ITA és a Juventus mérkőznek.

— AZ MNSZ VÁROSI INTÉZŐBIZOTT. SÁGA december 2-án délután fél 5 órakor a Kultúrotthonban tartja rendes havj ülést, melyre a tagok teljes számában való megjelenését kérjük.

— KELLEMES MEGLEPETÉSSEL szolgál Arad közönségének a hadsereg: az első lovashadosztály művészi együttese az aradi kereskedelmi leánygimnáziummal együtt hagyományos karácsonyi ünnepséget rendez. Az előadás keretét Curclariu főhadnagy "Karácsonyi álom" című eredeti zenei mesejátéka szolgálja.

— A "HIGIENA" SZAKSZERVEZET felhívja férfi- és hölgyfodrász tagjait, akik nem kapták meg munkaadóiktól a kénvívisszatérítést, hogy jelentsék ezt haladéktalanul írásban a szakszervezetnél, amelynek részéről eljárnak minden munkaadók ellen, akik szabotálják a vonatkozó törvényes rendelkezések teljesítését.

— MEGÉRKEZTEK AZ ÚJ MUNKAKÖNYVEK. Az aradi munkaközvetítő hivatal közli, hogy az új munkakönyvek megérkeztek és a Befizetésért Hivatal harmadik emeletén kaphatók. Az új munkakönyv átvételi ára 500 lej.

Több mint 40 aradi és megyei lakos vagyonát mentesítették a Casbi ellenőrzés alól

Az MNSz közbenjárására megkezdtek a CASBI-ellenőrzés alá vett vagyonok visszaszolgáltatását

Bukarestből közli a Magyar Népi Szövetség kirendeltsége, hogy a 826-os törvény alapján történt Casbi mentesítések során az MNSz közbenjárására több mint 40 aradi és aradmegyei lakos vagyonát mentesítették a Casbi ellenőrzés alól. A mentesítő határozatok rövidesen megjelennek a hivatalos lapban. A mentesítettek névsora keddtől kezdve az MNSz aradmegyei szerveze-

tének irodájában megtekinthető és a Jövő is közli a névsort.

KOLOZSVÁR. A hivatalos lap november 25-én, 273. számában megjelent az első névsora azoknak, akiknek a Casbi-ellenőrzés alá vett vagyonát a felülvizsgálat során visszaszolgáltatják. A névsor körülbelül 250 nevet tartalmaz, javarészt udvarhelymegyeieket.

Ismeretes, hogy a Magyar Népi Szö-

velség ismételtén közbenjárt a kormány illetékes tényezőinél a Casbi-ügy végleges rendezése érdekében. A közbenjárások eredményeképpen megkezdődött a Casbi-ellenőrzés alá vont vagyonok felülvizsgálása. A hivatalos lap említett számában közölt névsor — amelyet előreláthatólag rövidesen újabak is követnek — ennek a közbenjárásnak az első eredményei.

Apróhirdetés

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indül minden szerdán. Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig. "OLYMPIKON" utazási iroda. "MONDIAL" információs hivatal képviselője. ARAD, Bratfanu-ucca 2-4. Telefon 20-49. 7358

KERESSEK központban két szobát női divatszalonnak. Közvetítőt díjazok. Cim Löbl könyvtárban. 8697

HALÓZATI és telepes rádiót lámpák nélkül is vásárolok. Comisionul Electrotehnic. Eminescu 8.

HAZHÉLYEK Ujmikalakán eladó. Str. Octavian 2, Ujmikalaka.

KITŰNŐ takaréktűzhely két lerrrel, vízmelegítővel, ebéldöszerviz, férfi tálikabát és nagy ablak eladó. Str. Romul Velicu 14-16. 8688

ASZTALOS segédkeket felveszek magas fizetéssel. Cim a kiadóban.

SAKKÉPZETT fiataljember betársulna 25-30 millióval villamosági szaküzletbe. Cim a kiadóban. 8702

SÜRGŐSEN eladó két kombinált szoba és zongora. Strada Marasesti 3, ap. 1. 8696

KÖTÖNÖKET keresünk jó fizetéssel. Singer varrógépet, esetleg varrógépfelvezünk. Piața Avram Iancu 12. 8695

ELHASZNÁLT IRÓGÉPSZALAGOKAT magas áron veszünk. Irógép eladó. "Pallas". Cosbuc 1. 8700

KJS kézi káros prást megvételre keresek. Dávid, Str. Remus 26/a. 8703

FIATAL nő könnyű munkára felvétetik. Dávid, Str. Remus 26/a. 8704

ELEKTROTECHNIKUSOKAT alkalmazok. "Contact". Episcopiei 12. 8705

PIACI sátor eladó, vagy bérbe adó. Cim a kiadóban. 8711

ELADÓK háromajtós, tükrös, festett szekrény, egy márványlapos kredenc, egyszerű csillárok, kihúzható barna asztal, befőttes üvegek. Megtekinthetők 10-5-ig Avram Iancu 1. apart. 1. 8712

BÖRKESZTYŰ készítését tanítom és szövetet aprétalok. Episcopiei 9. udvarban. 8709

NEMES gyümölcsfák kaphatók Papp Lajos kertészetében. Str. T. Serb 27. 8706

ÖNFÜTŐ fürdőkád eladó. Cotruța, Str. Patria 23. 8707

GÉNIUSZ aréktrém legjobb arészépitőszert. Készíti dr. Földes gyógyszertára Arad.

LAKÁSCSERE 4-5 szobás, lehetőleg földszinti lakásért adnék cserébe két komplett három szobás lakást, vagy egy 3 szobást és költősegmegtérítést. Cimeket a kiadóba kérek. "Csere" jeligére. 8675

PRIMA sertés állandóan kapható. Cap. Ignat ucca 33 szám. 8640

KETTŐ egész mulab és kettő hórálj mankó eladó. Janik József Magyarpécska. Árpád ucca 235. 8718

MEGBIZHATÓ, perfekt szakácsnő állást keres. Mindenesnek, vagy kisegítőnek is elmegy. Cimeket a kiadóba kér. 8721

KASTELYSZERŰ magánház központban 360 négyzetgölg parkirozott telekkel, elfoglalható lakással 450 millió, 5 hold prima szántóföld Arad-pécskai határban 60 millió, 6 hold fajszőlő Hegyalján kolnával, teljes felszereléssel 140 millió. "Express" Bulv. Elisabeta 19, II. 14. 2-3 órakor. Telefon: 18-81. 8719

NAGYJÖVEDELMŰ vállalat agilis aktiv társat keres, lehet nő is. Tisztviselő alkalmi munkát kap. "Express" Elisabeta 19, II. 14. 2-3 órakor. 8720

FRKETE öltöny, ma'dnem új, közepentremetre eladó. Péter, Saguna ucca 10. 8715

GATAMB és baromfi jelzőgyűrűt, fülbevalót és az állattenyésztéshez szükséges kellékeket szállít Wal-lachy Ernő Temesvár, Brancoveanu 17. 8716

GYAKORLOTT diótörőket, lehetőleg többtagu családot felveszek. Mittelmann, Grigorie Alexandrescu 3. 8714

MINDENEST, aki főzéshez is ért, keresek azonnali belépésre. Piața Liceului 7. Várhidnál. 8713

VFSZEK szőnyveket, ezüstöt, butort, szervizeket, bőröndöket, disztárgyakat. Comisio, Dacia kávéház mellett. 8717

MELEG KOSZTOT adunk: ebéd 2500, vacsora 3000 lei. Bodega, Bratfanu 3. 8726

IRÓASZTAL és 150-es villanyegő eladó. Arad, Fabriciei 24 sz. 8627

KÖZÉPKORU, rendes bejárónő azonnali belépésre felvétetik. Jelenkezni Forum mozgóban. 8728

KÉT hizott sertés eladó Mocioni ucca 32 szám alatt. 8723

JÁTEK babakocsi, babagy. eladó. Cosbuc 33. 8722

KÉT székely leány elhelyezkedést keres háztartásban. Érdeklődők forduljanak az MNSz városi irodájához. Crisan-u. 5. Telefon 23-65. 8713

80 HP DIESEL MOTOR bérbe adó. Erdéklődhetni Oxigén-gyár. Telefon 15-77. 9724

NÉGY kályha eladó. Muresaluj Averescu út 8. Békéssy. 8721

— HALALOZÁS. Bittenbinder Korrádné, született Huszák Mária 71 éves korában rövid szenvedés és a Szentiségek felvétele után elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Felsőtemető halottasházából. (Minden külön értesítés helyett.) 3155

Weisz Mihály

uriszabósága, Arad
Petrah ucca. Földes palota.
Telefon 31-03

Dr. Spéler Avram

ügyvéd irodájának
új telefonszáma: 25-92

— HELLAS SPORTKLUB vasárnap, december 1-én délelőtt 11 órakor a klubhelyiségben összejevetelt tart, amelynek során egyik külföldi utjáról visszatért, klubtársunk beszámolót tart. 3141

A SZINHÁZ HETI MŰSORA:
Szobaton 6 órakor: Falu rossza, népszimű.

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Málnás Miska, operett.

Vasárnap 6 órakor: Falu rossza népszimű.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor
Vasár- és ünnepnap 11.30-kor matiné
Utolsó 2 nap! Magyar feliratokkal

A vasöklü Bogdán

Hatalmasabb, mint a Gunga Dín, Grandiózusabb, mint a Ben Hur. Soba nem látott jelenetek

Poloskairtást

parketta surolást ocsón vállalok.
LOVAS, Buř. Reg. Mária 18. 42
PRESS. DEMO

„Hirdessen a Jövő"-ben

ITA BAL ❖ HOL? MIKOR? MIÉRT?